

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

26 МАЯ – ДЕНЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

И целый мир впереди



Выпускники благодарны учителям и родителям за прекрасные школьные годы

Ежегодно во всех школах для выпускников звучит последний звонок. Ныне это торжественное мероприятие в школах района состоялось в пятницу, 20 мая. Последний звонок означает, что заканчивается беззаботное детство, и одиннадцатиклассникам предстоит преодолеть ещё одну ступень перехода во взрослую жизнь – выпускные экзамены.

В Казанском районе 133 учащихся одиннадцатых классов. Предположительно, десять из них получат медаль «За особые успехи в обучении». Такая награда выдаётся тем выпускникам, у которых все итоговые оценки пятёрки и которые успешно пройдут государственную итоговую аттестацию.

Сейчас главная и единственная задача и цель ребят – благополучно сдать ЕГЭ: по русскому языку и математике (экзамены по этим предметам сдаются обязательно) и любые из 12 предметов по выбору.

Уже в ближайшую пятницу, 27 мая, состоится первый экзамен для тех, кто собирается сдавать географию и литературу. Последний (резервный) экзамен будет проходить 28 июня.

В нынешнем году все экзамены (и для одиннадцатиклассников, и для девятиклассников) будут проходить в единственном пункте – в Казанской средней общеобразовательной школе. Во всех кабинетах, где состоится сдача экзаменов, организуют онлайн трансляцию. Кроме этого, в штабе пункта проведения экзаменов в этом году установлен дополнительный монитор, на котором будет отображаться онлайн видеонаблюдение 15-ти кабинетов, занятых под ЕГЭ.

Выполненные работы выпускников в течение двух часов после экзамена отправят в Тюменский региональный центр обработки информации. Результаты экзаменов обработают не ранее чем через десять дней. Их выставляют на специальном сайте для каждого ребёнка индивидуально. Здесь же можно будет просмотреть, где допущена ошибка, что сделано неправильно. Пожелаем же ребятам успехов и удачи на экзаменах.

В добрый час, дорогие выпускники!

Текст и фото Олеси РУФ

Уважаемые предприниматели!

Примите искренние поздравления и наилучшие пожелания с Днём российского предпринимательства!

В этот профессиональный праздник чествуют людей инициативных и предприимчивых, энергичных и настойчивых, сумевших в условиях рыночной экономики найти применение своим талантам, способностям и силам, наладить и развить своё дело. Сегодня предпринимательство не нуждается в доказательствах своей экономической и социальной значимости. В последние годы в Казанском муниципальном районе наблюдается устойчивая динамика роста развития малого и среднего бизнеса. В этот праздничный день выражаю слова благодарности предпринимателям и руководителям предприятий за то, что своим самоотверженным трудом они вносят неоценимый вклад в социально-экономическое развитие района. Желаю вам осуществления всех намеченных целей, творческого подъёма, профессионального роста, стабильного развития вашего дела! Пусть все замыслы будут успешно реализованы! Успехов, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые предприниматели!

Сердечно поздравляем вас с праздником – Днём российского предпринимательства!

Сегодня предпринимательство является наиболее динамичной составляющей рыночной экономики, гибко реагирует на нужды и потребности людей, пополняет бюджеты всех уровней, создаёт новые рабочие места, влияет на качество жизни населения. Есть уверенность, что совместными усилиями мы создадим благоприятные условия для устойчивой работы предприятий среднего и малого бизнеса, объединим возможности для развития приоритетных отраслей экономики нашего района.

Настойчивости вам и уверенности в реализации интересных проектов и планов. Успехов, здоровья и благополучия!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

27 МАЯ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Уважаемые работники библиотек!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днём библиотек!

Для миллионов людей библиотеки открыли целый мир знаний, художественного творчества, истории, культуры и простой человеческой мудрости. Книга – это основа библиотеки. Однако создают библиотеку и поддерживают в ней жизнь люди. Труд библиотекаря скромный, но благородный. Он требует разносторонних знаний, высокой культуры общения, отзывчивости и терпения. В день вашего профессионального праздника искренне благодарю вас за верность профессии, за ваш бесценный трудовой вклад в развитие общества и воспитание подрастающего поколения!

От всей души желаю вам добра и благополучия, счастья и крепкого здоровья на долгие годы!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Дорогие работники библиотек!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Библиотечная система сегодня является генератором научной и общественной деятельности. Вы, уважаемые работники библиотек, храните и приумножаете материалы, которые в результате исследований и анализа становятся основой для открытий и изобретений. Благодарим вас за неоценимый вклад в воспитание и объединение людей. Желаем вам доброго здоровья, большого личного счастья, новых профессиональных достижений и бесконечного благодарных читателей!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Видеокамеры «сообщат» о пожаре

В Тюменской области установлен пожароопасный режим. За разведку костра в лесу виновнику грозит приличный штраф, а если будет ещё и доказана вина в случае возникновения пожара, то наказание может быть уголовным. Сегодня в состоянии повышенной готовности находятся все лесные службы, ответственные за пожаротушение, как в нашем районе, так и в области. Разработаны графики патрулирования. Ведётся работа по внедрению информационной системы видеомониторинга за лесными пожарами. На вышках сотовой связи установлены 45 камер видеонаблюдения. Радиус обзора одной камеры – 20 км. Общая площадь покрытия системой видеонаблюдения составляет более 5,4 млн. га. Одна камера видеонаблюдения для выявления лесных пожаров установлена в селе Казанском.

Посевная идёт по плану

По данным директора департамента АПК области В. Чейметова, на 20 мая по югу области засеяно 452 800 га, что составило 51% от всех площадей. Лидирует Заводоуковский городской округ. Там уже 67 процентов земли занято под посевы, на втором месте – Упоровский район (62%), на третьем – Голышмановский и Сорокинский районы (56%). Всего по области подтоплено 32 тысячи гектаров, из них 6 тысяч нынче «выпадут» из посевной кампании. В Казанском районе на 23 мая засеяно 38547 гектаров земель, что составляет 58%. Лидирует СХПК имени Чапаева, где засеяно 1733 га (68%), в агрофирме «Новоселёвское» засеяно 5198 га (63%) и в СХПК «Колхоз имени Кирова» – 2809 га (59%). Стоит отметить, что темпы весенних работ в регионе в нынешнем году выше, чем в предыдущие. В 2014-м на данный период был засеян 41 процент земель, а в 2015-м – 32.

Проверка маршрутных такси

Госавтоинспекция города Тюмени сообщает, что в ходе профилактического рейда на проезде Воронинские горки инспекторы специализированного батальона ДПС ГИБДД остановили автомобиль «Газель Луидор» с табличкой 50-го маршрута. От 65-летнего водителя маршрутного такси исходил запах алкоголя. Он пояснил, что накануне выпил пива, а теперь направляется в первый за день рейс. Пассажиры в салоне маршрутки не были. Показания алкотестера составили 0,27 миллиграмма алкоголя на литр выдыхаемого воздуха. В минувшем году к административной ответственности за различные нарушения ПДД он привлекался шесть раз, в том числе за выезд на полосу встречного движения. Всего в ходе рейда сотрудники дорожно-патрульной службы ГИБДД проверили более 80 водителей маршрутных такси.

Всероссийская олимпиада по робототехнике

12 мая в городе Тюмени проходили соревнования юных конструкторов и программистов. В мероприятии приняли участие 96 команд юных операторов, около 200 обучающихся из 47 образовательных организаций области. Участники олимпиады соревновались в свободной, основной, творческой категории и категории «Футбол роботов» в 3 возрастных группах (младшая, средняя, старшая). В число призёров и победителей вошли ребята из Казанского района. В младшей возрастной группе в категории «Кегельринг» победителями стали П. Гребцова и А. Лобозов (руководитель Л.П. Гребцова). 3-е место в старшей возрастной группе в категории «Футбол роботов» заняли А. Павлов и К. Демидов (руководитель Д.В. Матвиенко). А. Самсонов и П. Бархатов получили сертификаты участников в категории «Траектория: карта».

Библионочь в Казанской библиотеке

27 мая в Казанской центральной районной библиотеке для всех желающих состоится «Библионочь». Вечер обещает быть насыщенным и оригинальным. Пришедших сюда ждёт встреча с героями любимых фильмов. Кроме этого, организаторы мероприятия обещают развлекательную программу, в которой зрители смогут создать свой фильм, попробовать себя в роли киногероев, а также получить уроки актёрского мастерства. Одним словом, кинопробы, киноконкурсы и киновикторины ждут гостей. Развлекательная программа для детей с шести лет – библиосумерки «Возвращение Алисы» – начнётся в 17 часов. В 20 часов сумерки сгущаются, наступает библионочь «Лунная радуга». Это мероприятие запланировано для тех, кому не меньше 15-ти лет.

Информации подготовила
Олеся РУФ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Важен каждый голос

22 мая 2016 года по всей стране состоялось предварительное открытое голосование, где избирателям предстояло определить лидеров, которых поддержит партия «Единая Россия», – тех, кто в сентябре пойдёт на выборы, а в случае победы ближайшие пять лет будет защищать интересы региона в Государственной Думе РФ и в Тюменской областной Думе.

«Единая Россия» – единственная партия, которая проводит предварительное голосование. Это обязательная процедура отбора кандидатов в депутаты всех уровней. «Проведение такой открытой процедуры, когда любой гражданин страны может отдать голос за того, кого он считает достойным стать кандидатом от «Единой России», является беспрецедентным. Как подчёркивает основатель партии В.В. Путин, внутривластная демократия – это главный ресурс конкурентоспособности в стране на политическом поле. На предварительное голосование подали документы много представителей общественных организаций, молодёжи, действующие депутаты» – так написано в издании еженедельника «Тюменский край» за 12 мая 2016 года.

Для проведения предварительного голосования 22 мая в Казанском районе было открыто восемь счётных участков на территории большинства сельских поселений. Как уже сообщалось в предыдущем номере газеты, голосование



Процесс голосования малышам интересен, а в будущем станет необходимым

это рейтинговое, способствующее отбору лучших кандидатов.

Члены счётной комиссии, кото-

рая была организована в районном центре, отмечали хорошую явку избирателей. Уже к десяти утра прого-



Оставив домашние дела избиратели поспешили на выборы

лосовало десять процентов населения села Казанского, а к полудню – пятьдесят процентов.

– Люди приходят семьями, и, стоит заметить, все в хорошем настроении. Многие говорят, что с нетерпением ждут выборов, проведение которых запланировано на сентябрь. Отрадно, что голосует молодёжь, – говорит председатель Ка-

занского счётного участка Светлана Васильевна Черепанова.

Важен голос каждого избирателя, поэтому будем надеяться, что на выборах, которые предстоят в сентябре, каждый избиратель примет участие и проголосует за достойных кандидатов.

Олеся РУФ
Фото автора

Выявить мнение народа

В прошедшее воскресенье партия «Единая Россия» провела собственное предварительное голосование, чтобы, опираясь на народное мнение, выдвинуть в Государственную и областные Думы наиболее грамотных, компетентных, пользующихся доверием кандидатов.

– Я так понял, что мы сегодня должны помочь отобрать лучших кандидатов, которые потом пойдут на выборы в областную и Государственную Думы, – говорит Алексей. – Дело хорошее, только вот трудно выбрать того, о ком практически ничего не знаешь.

Похожую мысль высказывает Валерий Анатольевич Саранчин, механик ДРСУ:

– Такой большой список кандидатов, а я знаю лишь нескольких. И возле их фамилий я обязательно поставлю галочку в бюл-

летенях. Выберу, к примеру, Ольгу Анатольевну Собянину, уважаемого в районе, порядочного человека. Выберу Владимира Ильича Ульянова, Андрея Викторовича Артюхова. Они приезжали в наш район, как-то проявили себя. А вот фамилии некоторых вижу впервые. Очень мало информации об этих людях.

Трудно не согласиться с вышеприведёнными доводами. Думаю, стоит взять пример с Николая Брыкина. Недели за две до предварительного голосования вместе с остальной периодикой в почтовом

ящике я обнаружила информационный бюллетень «Защита Отечества», в котором рассказывалось об этом кандидате: опубликована его предвыборная программа, интервью корреспондента с этим человеком. Так что люди имели возможность узнать, чем он занимается, чем особенен, точку зрения кандидата на многие проблемы современности.

Справедливости ради стоит сказать, что на участках были оформлены стенды с информационными материалами о кандидатах, зане-

сённых в списки. Так что, если кто захотел, мог посмотреть фото кандидата, ознакомиться с его биографией. Правда, за недолгое моё пребывание на участке таких желающих я не заметила. Ещё посмотреть на фото можно, но кто будет стоять и читать все информационные материалы? Ведь в списках кандидатов для выборов в Тюменскую областную Думу было 48 фамилий, в Госдуму – 33 фамилии.

Будем надеяться, что перед выборами в высшие органы государственной власти общероссийского и областного уровней кандидаты, те самые, за которых в прошедшее воскресенье было отдано наибольшее количество голосов избирателей, будут охотнее знакомиться с селянами, вести активную предвыборную агитацию.

Нина РОСТОВЩИКОВА

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

В битве Родину спасали

Великая Отечественная война закончилась в мае 1945 года. Отгремели раскаты орудий, стали возвращаться домой воины-земляки, грудь которых была украшена орденами и медалями. Но не всем было суждено дожить до Великой Победы. Остались на полях сражений многие большеярковцы, среди которых два моих дяди по материнской линии – Иван Митрофанович и Никита Митрофанович Панины. Их ждали с фронта мать и сестра, а Ивана ещё и жена вместе с детьми – Таней и Сашей. Татьяне в то время было 13 лет, а Саше – восемь. Ребятишки смотрели в окно, выбегали на улицу, глядя на возвращающихся фронтовиков, но своего отца так и не дождалась. Не было ни его, ни письма от него, ни весточки. Погиб Иван Панин.

Никита Митрофанович Панин перед уходом на фронт обещал вернуться с победой, но судьба распорядилась по-другому. Он тоже погиб. От друга Никиты Панина пришло с фронта письмо, в котором сообщалось: «Уважаемая Евдокия Всеволодовна, Ваш сын был храбрым и смелым командиром, бил

немецкую сволочь и своей грудью заслонил Родину. Награждён медалью «За боевые заслуги» и орденом Красной Звезды».

Я горжусь подвигом близких для меня родственников – защитников Родины. Вечная им память! Вечный покой! Я их знаю только по фотографиям да по рассказам мамы и бабушки, которых сейчас уже нет в живых. Бабушка часто плакала, переживала, молилась за них. Бабушкины слова мне запомнились на всю жизнь: «Не увижу, не услышу больше я своих сыночков, не обниму их своими старыми руками и не поцелую».

Из книги «Память» я узнала о том, что Иван Митрофанович Панин погиб в декабре 1941 года (место захоронения неизвестно), а Никита Митрофанович Панин – в марте 1944 года. Захоронен в деревне Засув Роздвильского района Ровенской области. Память о них вечно будет жить в моем сердце.

Т. ПАНИНА

с. Б-Ярки

Фото из семейного альбома
Т.И. КУРОПТЕВОЙ



Семья Паниных, 1937 г.

НЕ ВСЁ ТАК ПЛОХО

Чистая прибыль Почты России по итогам 2015 года выросла на 28 %, достигнув 1,6 млрд.руб.

Чистая прибыль Почты России по итогам 2015 года составила 1,578 млрд. рублей, что на 28% (343 млн. рублей) больше, чем в 2014 году (1,235 млрд. рублей). Выручка Почты России в 2015 году увеличилась на 6% (8,6 млрд. рублей) и составила порядка 149 млрд. рублей (140,4 млрд. рублей в 2014 году).

Выручка Почты России возросла по всем ключевым направлениям бизнеса: почтовый бизнес (+4%), посылочный бизнес (+19%), финансовые услуги (+2%). Доходы от имущественного комплекса выросли на 5%. За год доля Почты России на посылочном рынке (СЕР) выросла на 12% до 51%, а на рынке письменной корреспонденции на 1% до 83%.

В 2015 году продолжилась реализация программы повышения заработной платы работникам основного производства. До конца 2016 года на увеличение зарплат будет направлено более 6 млрд. рублей. В целом повышение заработных плат затронуло 95% сотрудников и составило в среднем 10% по предприятию.

Пресс-служба УФС Тюменской области – Филиал ФГУП «Почта России»



Литературная страница

Великое русское слово

Сергей Губарев

24 мая отмечается День славянской письменности и культуры – праздник христианского просвещения, праздник родного слова, родной книги, родной литературы, родной культуры.

Обучаясь различным наукам на родном языке, мы, по выражению древнерусского летописца, пожинаем то, что было посеяно древнейшими просветителями Руси, воспринявшими письменность от первых учителей славянских народов – святых Кирилла и Мефодия.

Любить, изучать и сохранять русский язык, беречь его как величайшую ценность призывали в прозе и стихах великие наши поэты и писатели. Потому что без языка нет народа. Вспомним бессмертные строки Анны Ахматовой, написанные в

страшном блокадном 42 году:

«Не страшно под пулями мёртвыми лечь,
Не горько остаться без крова, –
И мы сохраним тебя, русская речь,
Великое русское слово.

Свободным и чистым тебя пронесём,
И внукам дадим, и от плена спасём...
Навеки!»

Сегодняшний выпуск «Литературной страницы» приурочен ко Дню славянской письменности и культуры – празднику Великого Русского Слова. Готовил её к выпуску и отбирал материалы Олег Алексеевич Дребезгов. Авторы, представленные здесь, объединяет любовь и трепетное отношение к Слову.

Олеся Бессмельцева

Мне 30 лет, заканчиваю магистратуру в Санкт-Петербургском государственном университете и намерена продолжать обучение в аспирантуре. Я выбрала филологию и лингвистику, потому что люблю слова. Слово – это маленькое волшебное зёрнышко. Из одного-единственного слова может вырасти целый сад, и каждый куст этого сада будет цвести своим особенным цветом, и каждое дерево принесёт свои необыкновенные плоды.

НОЧЬ, КОТОРАЯ УТЕШИТ

День догорел, как будто бы
и не был,
И плакал мир о том,
что не вернётся,
И по щеке пылающего неба
Слезой огнистой скатывалось
солнце.

И так отчаянно самой хотелось
плакать,
Так больно провожать
последний свет!
И долго висла огненная капля
На облачных краях багряных
век.

Но вот, обёрнутая в полог
сонный,
Ночь затянула звёздный
небосклон
И на раскрытые ладони
горизонта
Смахнула солнце чёрным
рукавом.

Присела с краешка
разобранной постели
Шептать на ушко сказочные
сны,
Скользнула с крыши песней
колыбельной
Баюкать голову склонённую
луны,

В глаза озёр зеркальные
глядеться,
И над землёй тихонечко
бродить,
И небо, словно спящего
младенца,
До света нежить у тугой груди.

ТИХИЙ ГОСТЬ

В квартире – тишина,
в душе моей – покой,
В безмолвной тишине
живой
Ко мне
Вот-вот
Мой самый лучший друг придёт:
Мой старый Незнакомый.

Чуть что случись, он – тут как тут.
Я слышу сердцем: Тук-тук-тук!
Эй! Где ты? Как ты? Отзовись!
Открой!

Оставь – и не стучись.
Входи – и будь как дома.

СЕСТРА СНА

В тёмной тьме, в глубине
собираются стаями тысячи птиц.
Бьются тысячи крыл –
Взмах, удар! – это пульс
в моих венах.

Там, в крови, глубоко,
живёт ночь.

От её голосов
мне так сладко и хочется спать.

Даже днём плачут птицы
внутри –
наливается плотью нутро,
тяжелеет крыло.

В глубину закатился мой взгляд.
Ночь готовит постель
на перине своей вороной.

ВЕК БЕССОННИЦЫ

Вечно жив человек:
у дверного глазка
веки смежил, на ручке
застыла рука,
на коленях, у края порога,
спит и видит,
не веря закрытым глазам,
как забытые звёзды
улыбаются нам,
вдаль бежит золотая дорога.

Звёзды с небом слились,
звёзды выстлали путь,
ночь ступает, но людям
никак не уснуть,
и скользят, и сверзаются
вниз в темноте,
им без сна улыбаются
звёзды не те,
и не та темнота разлилась
по камням,
мы не спали, и звёзды
не снились, не нам
улыбалась луна,
протянулся большак.
Мы не спим, наши звёзды
сияют не так.
Мы не спим, и без сна свет
далёкий не в счёт.
Мы не спим, но без сна
человек не живёт.
Нет глазка, за развёрзтую
пропастью глаз
заперт свет, ожидая
безжизненных нас.

СМЕРТИ НЕТ

Утро блёклое смотрит устало,
Воздух пахнет дождём
и печалью –
Всё мне чудится в осени смерть.
Листья жёлтые в лапах древесных
Шелестят колыбельную песню
И никак не сумеют допеть.

В этой песне без слов невесёлой
Даже солнышко кажется
сонным –
Так закуталось в облачный плед.
А деревья под ноги прохожим
Сбросят листья как старую
кожу...



Олеся Бессмельцева.

Фото из личного архива автора

Впереди только сон, смерти нет!

Ветер шепчет прощальную
сказку,
Но прекрасны пастельные
краски,
Расписавшие холст-небосклон.
Пусть снега одеялом укроют...
Спи спокойно, мой
сказочный город,
Грусти нет, смерти нет,
только сон.

ПЕРЕВОДЫ

Вода дождевая в глубоком
ковше
тиха, словно гладь пруда.
Тянулся я к влажной её душе,
меня выпивала вода.

Всходило мальчишеское лицо
ко мне из глубин воды
так близко, но смутно,
как давний сон, –
кто был тот подводный ты?

Предшественник,
что у ковша стоял,
с воды не спуская глаз?
Мой завтрашний
или вчерашний?
Не знаю и посеючас.

Органом бывшее звучит
под Настоящего
сводом высоким.

Его звуки нежны и чисты,
громогласны и строги.
всё озвучено ими:
слышно, что было,
слышно, что жизнь несёт:
колыбельные песни
и гул ежедневных забот,
оглушающий скрежет войны.

И пока мы их слышим,
Продолжаемся мы.

О. Бессмельцева. Переводы поэзии В. Шнитке, печатаются по сборнику: Schnittke V. Шнитке В. Ich war auf Seelenwanderung, ein Fremder. Я в странствиях души был чужаком. Книга стихов Виктора Шнитке в переводах других авторов / Под общей редакцией Е. Зейферт. – М.: МСНК-пресс, 2013. – 256 с. (Серия «Зеркальные стихи» / «Spiegelgedichte»), с. 68, 100.

Будем знакомы

Один молодой человек жил без отца и в окружении женщин: матери, тётки и сестры. Юноше не повезло: не было на горизонте мужчины, у кого можно было набраться ума-разума. И юноша к окончанию школы так и не научился ездить хотя бы на велосипеде.

Этим парнем был я. Помню, как мои обвинители гневно кричали классному руководителю Раисе Николаевне Перминовой, что я не такой, как все, что не умею гвоздь забить, не знаю даже, как мопед завести, и клеили на меня недобрые ярлыки, на что она возражала: «Зато, ребята, какие стихи он пишет!»

И правда. Техникой владел почти каждый, а у меня хоть и не было даже простого кассетного магнитофона, но чистые, хотя и немного наивные мелодии лились из сосуда моей души и ложились строками в тетрадь. А самое главное, что стихи печатались. Значит, в чем-то я был первым! Это увлечение совсем не помешало окончить школу с серебряной медалью, а педагогический институт – с красным дипломом, освоить несколько профессий: педагога, журналиста, менеджера по продаже компьютерной техники, кредитного эксперта, увлечься программным обслуживанием компьютеров.

В тридцать два года я второй раз женился, а в тридцать четыре сел за руль автомобиля. Поздно? Зато как радостно! И все эти годы я писал рассказы, стихи, заметки, потому что не могу жить без этого родника и мне есть что сказать...



Сергей Губарев с женой Ириной. Фото из семейного архива

Сокровища памяти

Чем я старше, тем более яркими становятся воспоминания детства. Память, как работник сцены, поднимает занавес, и милые, знакомые персонажи начинают разыгрывать спектакль под названием «Жизнь». Сотни картинок проносятся перед глазами.

Вот наш старый дом, в котором прошли мои первые годы жизни. В этом далёком мире солнце светит так радостно, и сад играет изумрудными листьями, и бабушка ещё живая... Это она будила мою творческую фантазию, напевая старинные песни, рассказывая быль и небыль. Благодаря моей доброй сказочнице, мир наполнялся диковинными существами, становился ярким и загадочным.

Давным-давно, ещё до моего рождения, бабушка посадила яблоньку. И когда она в первый раз расцвела, все ахнули: ведь яблонька превратилась в розовое облако. Ах, как я любил это деревце, как нравилось мне проводить под ним часы своей детской жизни. Тысячи пчёл, мошек и ещё каких-то крылатых неуловимых существ летали, вились, гудели вокруг неё, образуя второе живое облако. Глядя на это буйство жизни, я постепенно забывался, погружаясь в мечты.

Позднее я полюбил лес. Сколько радостных встреч мне дарили эти пронизанные светом, почти прозрачные берёзовые перелески. Однажды, гуляя по лесу, я заметил совёнка в густых зарослях папоротника. К моему удивлению, он зашипел как кошка, весь раздулся, видимо, чтобы показаться внушительным и страшным. Я решил не беспокоить птенца и пошёл дальше. Мимолётная встреча, а приятное воспоминание осталось на всю жизнь. Как не полюбить лес по соседству с домом?

Годы идут, а родных мест становится всё больше, как и любимых людей. Недавно в Тюмени я нашёл «жемчужину». Белая церковь почему-то сразу приковала к себе мой взор. Стройная, свежая, чистая как целомудренная девушка, она скромно смотрит на роскошные витрины магазинов по соседству. И вот что удивительно: шум большого города затихает рядом с белоснежной церковью, и даже далёкая сирена звучит как-то мелодичнее.

Любимые места, вы часть моей жизни, без вас не мыслю себя...

Поздняя вишня

На исходе лета, когда золотые волны полей наклонились до земли, в моём саду созрела вишня. Тяжёлые рубиновые ягоды, окропленные каплями дождя, светились в рыжих лучах заходящего солнца, а я наблюдал за ними и думал, что эта поздняя вишня похожа на мою любовь к тебе. Она пришла после тысячи безрадостных дней, проведённых в серой комнате, где только одно сердце напоминало мне, что я ещё жив – моё собственное, и тех одиноких ночей, когда я не мог согреться в холодной постели и лишь к утру, засыпая, уходил по лунной дорожке к далёкому костру. Она созрела после разочарований и предательств поздней вишней на исходе лета.

Мы будем наслаждаться этим коротким мигом: пусть густой сок брызнет и протечёт сквозь пальцы, заполнит бутылку из толстого зелёного стекла, перебродит под нежарким осенним солнцем и превратится в чуть терпкое вино. Осень разденет сад, обнажит бёдра яблонь и тонкие руки рябин, но нас уже ничто не испугает. Ведь мы есть друг у друга... и будем вечно...

Свеча

Пока горит свеча... Сумрак ночи, сгущающийся синими тенями, переплетениями вековых корней и дыханием близкого леса, не может одолеть человеческой души. Там холод ранит ледяными осколками, там высокое тёмное небо, а здесь сияет золотистый венчик, который легко погасит.

Пока горит свеча... Живёт вера, что вопреки здравому смыслу случится чудо: умирающий будет исцелён, неплодная родит и заговорённая пуля минует горячее сердце. Недаром осторожные огоньки загораются в храме, отражаясь в ликах святых.

Пока горит свеча... Посиди со мной. Будем есть душистый хлеб и пить вино. В твоих глазах блестит влага, чернеет ночь. Я не один, пока горит свеча...

Полицейский дядя Стёпа



Выбрать лучшие работы было нелегко

Всероссийский творческий конкурс «Полицейский дядя Стёпа» по созданию тематических поделок, посвящённых любимым российским мультипликационным и киногероям, был проведён во всех образовательных учреждениях Казанского района. Данный конкурс призван способствовать повышению престижа службы в органах внутрен-

них дел и формированию позитивного общественного мнения о деятельности полиции.

Игрушку, отображающую внешний облик современного полицейского, вместе с заявкой на участие ребята отправляли в подразделение по делам несовершеннолетних ОМВД России по Казанскому району. Всего сюда поступила 21 работа.

АКЦИЯ

При изготовлении своих поделок юные авторы использовали различные материалы, например, текстиль, пластилин, солёное тесто и другие материалы. Все работы представлены в различных техниках исполнения. Здесь присутствуют аппликации, лепка, выжигание, силуэтное вырезание.

Победителей конкурса уже определила специально созданная комиссия, в состав которой вошли представители творческих объединений и общественных советов при территориальных органах МВД России.

Работы оценивались по следующим критериям: соответствие заявленной теме, художественный уровень и техника исполнения, эстетический вид изделия, его безопасность. Лучшие три игрушки будут отправлены в УМВД России по Тюменской области, туда же привезут творческие работы и из других районов. В Тюмени они пройдут ещё один отбор, и самые достойные работы отправят в Москву.

— Стоит отметить, что все конкурсанты проявили фантазию. Изделия выполнены с мастерством и любовью, — говорит старший инспектор группы ПДН, майор полиции Татьяна Васильевна Шалаева. — Дети должны понимать, что полицейский — это человек, который всегда поможет в беде. Этому как раз и способствуют подобные акции.

Олеся РУФ
Фото автора

ГОД КИНО

Родом из Горловки

Сообщения о том, что Донецкую область постоянно обстреливают, не могут не волновать нас, россиян. А для Дмитрия Фёдоровича Бондаря это особая боль. По телевизору он ежедневно видит, что дом, где он родился и рос, улица, по которой он ходил с друзьями в школу в Горловке, разрушены, исковерканы.

Родился Дмитрий Фёдорович в шахтёрской семье и после школы поступил в Горловский горно-промышленный техникум. До армии успел поработать в шахте, а потом три года служил в армии в Коми АССР. Их часть обеспечивала пуск ракет с космодрома в Плесецке. Там он был избран секретарём комсомольской организации. А затем ему предложили вступить в ряды Коммунистической партии. Там же, в одной из увольнительных, встретил он симпатичную девушку Надю, родом из деревни Вознесенки Казанского района. Молодые вскоре расписались, и домой бравого старшина вернулся уже с молодой женой. Там, в Горловке, родилась их первая дочь Елена (которая сейчас работает в Уренгое). Дмитрий продолжил работу в шахте, но после того, как в ней случился обвал, и молодой слесарь чудом уцелел, он больше не смог заставить себя спуститься под землю. Поэтому несмотря на протесты родителей молодые в 1968 году уехали в Сибирь.

Дмитрий Фёдорович устроился работать на Большеченчерский маслозавод. В семье появился сын Андрей (работает сейчас на Севере). Молодого слесаря запретил директор головного маслозавода и перевёл к себе. Вскоре его, энергичного, делового коммуниста, избирают секретарём партийной организации. Дмитрий Фёдорович уделял большое внимание не только работе с коммунистами, но и комсомольцами завода. Молодёжь активно участвует в различных мероприятиях.

Вскоре Д. Ф. Бондаря переводят инструктором в районный комитет партии, а затем парторгом в колхоз им. Чапаева. Четыре года Дмитрий Фёдорович организовывал среди доярок и механизаторов социали-



Д. Ф. Бондарь во время работы в киносети

стическое соревнование, привлекал молодёжь в самодеятельность, агитировал учиться. А однажды первый секретарь РК КПСС Василий Фёдорович Кныш пригласил в свой кабинет деятельного парторга и самого посадил за учебники, направив на заочную учёбу в Свердловскую высшую партийную школу, одновременно перевёл его парторгом в крупный совхоз им. Челюскинцев.

Были на жизненном пути Дмитрия Фёдоровича и другие переводы на различные участки работ. Именно в этот нелёгкий для него период ушла из жизни супруга. Встретив скромную спокойную женщину Лидию Васильевну, он решил связать с ней судьбу. Вскоре родилась их совместная дочка Олеся (она врач в г. Тюмени).

Весной 1986 года Д. Ф. Бондарь получил от бюро партии новое назначение — директором Казанской районной киносети. Новая работа и совсем иные обязанности и требования. Экономист, который мог бы помочь ему, уволился. Хорошо, что кассир Надежда Петрунина знала толк в бухгалтерии, её Дмитрий Фёдорович и взял экономистом. В тот период в районе было 48 киноустановок. Всех следовало бесперебойно обеспечить кинофильмами в определённые дни. Категорически не допускалась порча кино-

лент. За это налагалась немалая штраф. Поэтому нужно было строго следить за содержанием аппаратуры. Должна была быть на должной высоте и пожарная безопасность в кинозалах.

Лучшими среди кинемехаников Дмитрий Фёдорович назвал Чайкина Геннадия из Ильинки. Он со своей супругой, которая работала кассиром, всегда перевыполняли план. Вместо положенных двух показов в неделю они транслировали новые фильмы, за которыми сами приезжали в райцентр, и в незапланированные дни. Также поступал и супруги Николай и Евгения Дорохины из п. Челюскинцев. Брал с них пример Виктор Рябов из Больших Ярков. Не отставал и Борис Гордеюк из Гагарья. В то время зрителей особенно привлекали индийские фильмы. Цветные, широкоэкранные, они пользовались большим успехом. Порой приходилось демонстрировать кино даже в 11 часов вечера.

Казанская киносеть среди семи соседних районов всегда была в первой тройке. Весной 1997 года Дмитрию Фёдоровичу было присвоено звание «Почётный кинематографист России». Он единственный в районе имеет такое звание.

Годы шли, кинотеатру потребовался серьёзный ремонт, и Дмитрий Фёдорович отправился к главе района Илье Васильевичу Денисову. Вопрос был решён положительно. В обновлённый кинотеатр «Космос» зрители пошли охотнее.

Но всё в жизни меняется, и вот наступил тот момент, когда в соседних районах киносеть ликвидировали. Казанская держалась до последнего.

Теперь народ предпочитает сидеть у себя дома перед экранами телевизоров, молодёжь увлекается компьютерами, где можно посмотреть любой фильм или поиграть в какую-нибудь увлекательную игру.

В 2009 году Дмитрий Фёдорович ушёл на пенсию. Но ему есть чем заняться. У него шесть внуков и один правнук, они дедушке скучать не дадут.

Тамара РАГОЗИНА
с. Казанское

ЗЕМЛЯКИ

Живёт такая семья

Хочу рассказать в газете о прекрасной, пользующейся авторитетом среди сельчан семье Суковых, Нине Степановне и Даниле Андреевиче. Вот уже более полувека живут они вместе в любви и согласии, вырастили двоих детей, а сейчас помогают растить внуков.

Родились будущие супруги в небольшой деревеньке Кугаево, оба в многодетных семьях. В каждой семье было по шесть ребятишек, и все они выросли прекрасными людьми. Жили в избушках, испытывали немалые трудности, порой приходилось просто выживать. Данил Андреевич окончил четыре класса начальной школы и пошёл работать. Трудно приходилось, но молодость и желание жить достойно брали своё.

После службы в армии возмужавший Данил вернулся в родную деревню. Здесь и познакомился с жизнерадостной соседкой и певуньей Ниночкой. Стали встречаться, а вскоре решили пожениться.

Данила Андреевича назначили управляющим Кугаевским отделением колхоза, где он отрабо-

тал десять лет, а Нина Степановна работала дояркой и кладовщиком на зерноскладе.

Детям нужно было учиться, и поэтому на семейном совете было принято решение о переезде в Дубынку. И было это в далеком 1964 году. Данила Андреевич стал управляющим в деревне Заречке, потом его назначили заместителем директора совхоза «Дубынский» по хозяйственной части, а на пенсию пошёл с должности заведующего машинно-тракторной мастерской.

Супруги воспитали прекрасных сына и дочь. Сын Николай работает на Севере водителем. Дочь Татьяна работает в Казанском военкомате. Данил Андреевич и Нина Степановна Дуничевы сейчас на заслуженном отдыхе. Силы, конечно, не те, что в молодости, но они не падают духом.

Это добрейшей души люди, гостеприимные, весёлые и порядочные. Все односельчане их любят и уважают.

Г. ТОКАРЕВА
с. Дубынка

БЕЗОПАСНОСТЬ

Лес — наше богатство



Основной причиной лесных пожаров является безответственное поведение людей, не проявляющих должной осторожности при обращении с огнём в лесу и нарушающих правила пожарной безопасности.

На территории Казанского района в соответствии со статьями 51, 52, 53, 83 Лесного кодекса Российской Федерации, Федеральными законами от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» в целях обеспечения охраны и защиты лесов и населённых пунктов от пожаров распоряжением администрации района от 15.03.2016 г. №301 «О мероприятиях по профилактике лесных пожаров в 2016 году» утверждён план мероприятий по профилактике лесных пожаров в 2016 году, разработаны план взаимодействия лесопожарных служб, организаций, проводящих работы в лесах, лесопожарных формирований на пожароопасный период и схема связи и управления силами и средствами, привлекаемыми для ликвидации лесных пожаров на территории района.

Напоминаю населению, что в пожароопасный сезон в лесу **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- бросать горящие спички, окурки и вытряхивать из курительных трубок горячую золу;
- оставлять в лесу (кроме специально отведённых мест) промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обгоревший материал;
- заправлять горючим топливные баки работающих двигателей внутреннего сгорания, использовать машины с неисправной системой питания двигателя горючим, а также курить или пользоваться открытым огнём вблизи машин, заправляемых горючим;
- оставлять на освещённой солнцем лесной поляне бутылки или осколки стекла, так как, фокусируя лучи, они способны сработать как зажигательные линзы;
- выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах и лугах, а также стерню на полях, расположенных в лесу;
- разводить костры в хвойных молодняках, торфяниках, лесосеках с порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса (ветровал, бурелом) и старых горельниках.

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности в лесах, несут ответственность в дисциплинарном, административном или уголовном порядке в зависимости от характера нарушений и их последствий.

Хотелось бы попросить всех жителей района: при обнаружении лесных и природных пожаров немедленно сообщайте об этом по телефону 112 (Единая дежурно-диспетчерская служба) или по телефону 44-318 (Казанский филиал ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов»).

Н. КАУКИН,
заведующий сектором по ГО и ЧС администрации района